

為什麼我們的錢變薄了？



[為什麼我們的錢變薄了？ 下载链接1](#)

著者:莫瑞. 羅斯巴德, 譯／陳正芬

出版者:經濟新潮社

出版时间:2004-10-27

装帧:平装

isbn:9789867889232

錢，又叫「貨幣」，也被稱為「通貨」。在所有的經濟主題裡，「貨幣」和我們息息相關，但也最複雜：許多經濟學者鼓吹自由經濟，但認為只有貨幣不應放任市場來決定，一定要由政府供給與管制。一個「貨幣的自由市場」是他們無從想像的。真的是這樣嗎？這本1963年首次出版的小書，迄今發行到第四版。四十年來，這本薄薄的小書發揮巨大的影響力，啟發了兩個世代的經濟學者，以及無數投資人與企業人士。讀過本書後，一般人不再將央行官員的談話奉為聖旨，也不再輕信探討貨幣的文章。

作者羅斯巴德，是奧地利學派經濟學的代表人物。他從魯賓遜的「一個人的世界」開始談起，然後人數增多，開始「以物易物」，為了便利交換，貨幣逐漸發展起來。有很長一段時期，貨幣是自由化的，也就是民間擁有自行鑄幣的權力。後來，國家獨佔了鑄幣權和貨幣發行權.....作者深入剖析央行制度、固定匯率制度，並嚴厲批評不管是哪一國的政府，總是與銀行掛勾，任意創造貨幣（印鈔票）而帶來通貨膨脹，徒增人民痛苦。作者也帶領我們想像，如果貨幣跟其他財貨一樣，完全自由化，價格由市場決定.....將可減少政府侵犯個人及其財產的種種行為。

本書可說是具體而微的貨幣發展史，也是一部「人與貨幣」的歷史，也是一部「政府霸佔貨幣」的歷史。至少，這書可以讓我們了解，「錢」究竟是什麼？為什麼會有「通貨膨脹」？為什麼我們的錢越來越不值錢了？

作者介绍:

莫瑞·羅斯巴德(Murray N. Rothbard)

(1926-1995)是奧地利經濟學派的代表人物，生前主要擔任內華達大學經濟學S. J. Hall講座傑出教授。

他曾任米塞斯研究院 (Ludwig von Mises Institute) 學術事務副會長，也曾任《奧地利經濟學評論》 (Review of Austrian Economics) 的編輯。羅斯巴德教授在哥倫比亞大學取得學士、碩士和博士學位，師承約瑟夫·朵夫曼 (Joseph Dorfman)。他也長期參與紐約大學舉辦的米塞斯研討會達十多年。

羅斯巴德教授為文上千，重要著作包括：《1819年大恐慌》 (The Panic of 1819)、《人、經濟與國家》 (Man, Economy, and State)、《美國大蕭條》 (America's Great Depression)、《權力與市場》 (Power and Market)、《金融體系的祕密》 (The Mystery of Banking)、《自由的道德》 (The Ethics of Liberty)、《在自由中孕育》 (Conceived in Liberty) 共四冊等。

目录:

[為什麼我們的錢變薄了？下载链接1](#)

标签

经济学

(港台版)

经济

商业

评论

boring的书

奥地利学派的疯子

[為什麼我們的錢變薄了？](#) [下载链接1](#)

书评

这阵子很开心，股市跌多涨少，头部确立。我无心工作学习，每天看盘就盯着跌幅榜，想象着无数股民深度套牢，还抱着幻想不愿斩仓，心里就阵阵窃喜。其实，我赚得不多，这波行情没撞到最后，沽货有些早了。但在中国就是这样子，看见别人失去的多，要比自己获得的多更快乐...

最初读这本书的前一半关于通货膨胀的时候，我最大的体会是对罗斯巴德要建立一个“金本位”制度下的货币体制和“100%存款准备金”的银行体系是不以为然的，在这方面我的看法比较接近芝加哥学派的货币主义观念。以自由主义市场观而论，片面的要求货币体系和银行体系回归金本位制...

说宋鸿兵是蠢货，是因为：他放着简简单单的道理不讲，去编一个拙劣至极的阴谋论故事来吸引眼球；
说宋鸿兵是懦夫，是因为：他只敢把矛头指向一个虚幻的“罗斯柴尔德家族”，却对大政府利用中央银行横征暴敛的事实视而不见，甚至曲意回护。
当然，你也可以说他是聪明人。人家...

“What has government done to our money”，意思这句英文是美国奥地利派经济学家莫瑞·罗斯巴德本书的书名，不知是因为避开敏感还是咋的，到了中国，被翻译成了《为什么我们的钱变薄了》。虽然针对“通货膨胀”的意味还在，但“通货膨胀”最重要的点“政府”这个点却没了，...

货币是源自市场的自愿交换行为，而非社会契约或政府的公告：货币是个人寻求比“以物易物”更复杂的经济关系时，所产生自然结果。货币现象是一个和人类文明历史相伴的社会现象，甚至可以说是人类文明史有多古老。货币现象就有多古老。罗斯巴德认为，政府的位置应该放在哪里？核心问题...

……”罗斯巴德看来，通货膨胀好比赛跑，看谁最先拿到新钱。先拿到钱者是那些与政治权力较近的人。因此，通货膨胀是政府的一种意愿，往往同政府权力的远近有关。离政府的权力越近，拿到新钱就越早，那么这些早入者受到通货膨胀的影响就越小。而因为通货膨胀惨遭损失的后知...

我以前是学理工的，现在学经济除了生计考虑之外，也源于当时不学无术花了些闲情在诸如此类的经济学书籍上得到的某些经世济民的励志启发。

我学经济只能算个半吊子，邹恒甫说中国最多也就是有屈指可数的几个三流经济学家，在这个国家里面学经济捧着我们国内编的教...

作者说的有道理。但对于学过经济学基础知识的人来讲，没什么新意。之前又流行过货币战争。总之，适合小青年或者没有经济学基础知识的人看。

一本很精辟透彻的关于货币理论的书，书里不仅讲了货币的产生、货币价值等货币理论基础知识，更着重讲了政府控制货币发行带来通货膨胀的危害，带来很多启发。

以物易物难以满足人们日益增长的需求，货币由此应运而生，货币是伴随人们扩大物品交换需求产生的。而且渐渐地国家获得...

作者罗斯巴德是奥地利经济学派的代表人物，生前主要担任美国内华达大学经济学教授。本书以通俗易懂的语言深入浅出地向我们介绍了货币如何一步步进化，通货膨胀又是如何产生的。

全书结构分两部分，第一部分介绍自由社会中的货币，从交换的价值，以物易物，间接交换货币的好处...

作者罗斯巴德是奥地利经济学派的代表人物，生前主要担任美国内华达大学经济学教授。本书以通俗易懂的语言深入浅出的向我们介绍了货币如何一步步进化，通货膨胀又是如何产生的。全书结构分两部分，第一部分介绍自由社会中的货币，从交换的价值，以物易物，间接交换货币的好处...

原文发表于铅笔经济研究社<http://www.ipencil.org/?p=7163>，立此存照。
必须承认通货紧缩有害论具有一种奇妙的吸引力，很多人会轻易地从逻辑上接受它。在我看来，通货紧缩有害论是干扰正常经济学思维最大的逻辑误区。此害不除，自由主义者永无出头之日。下面我对一些通货紧缩...

看完之后就记住了两点，记录下来。
1，世界货币体系之前是金本位，或者是美元本位，不过美元本位要有兑现黄金的义务。可是后来变成了多个货币体系，欧元美元并存，不过从世界范围来看还是美元本位，不过美国已经不承担兑现黄金的义务。美元就是在这样的环境下被大肆的印制，以...

没别的类似书籍那么让人读得费劲，读起来轻松易懂。一口气囫囵读完，有点豁然的感觉。罗斯巴德的文笔相当适合我这样的门外汉闲暇时读读，了解些常识。对于通货膨胀在现代社会采取这样的权力体系下似乎不可避免。或许是因为有些法律和政治常识的背景，从这个角度解释这一货币现...

根本不存在供给更多货币的需求（除了黄金和白银的货币用途）。货币供应的增加只能是以一小部分人的损失为代价去为另一小部分人谋福利。
彻底给了以“社会总产品/货币流通速度=货币发行量”为借口每年引发货币的集团一个嘴巴！不管流通速度多快，总产品多少，都不需任何人印一点...

[為什麼我們的錢變薄了？](#) [下载链接1](#)